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Hasiči se o prázdninách nenudili. 
Čekala je celá řada soutěží.
Jak se jim dařilo se dočtete 

na straně 11.

Vážení spoluobčané!

Zasedání vlády ČR mělo posunout vývoj přípravy Vodního díla Skalička. Nebo snad suchého protipovodňo-
vého poldru? Ten totiž i nadále prosazuje Ministerstvo životního prostředí ČR. Nejsem vodohospodář, ale 
při představě, že řeka měla v Teplicích nad Bečvou v létě roku 2015 vteřinový průtok 1,2 m3, bych očekával, 
že ochrana před povodněmi je stejně důležitá jako zadržování vody v krajině s řízeným ovlivňováním prů-
toku. Přitom Povodí Moravy uvádí jako minimální nutný průtok pro zachování života v korytě řeky Bečvy
3,3 m3 za vteřinu. Jen pro připomenutí. Při povodni v roce 1997 byl v Teplicích nad Bečvou naměřen
průtok 945 m3 za vteřinu.
Prázdniny jsou za námi a nový školní rok zahájila i naše mateřská škola, ve které je přihlášeno čtrnáct dětí. 
Vloni i předloni jich bylo devatenáct. V průběhu prázdnin bylo do školky investováno více než 200 tisíc
korun do vybavení školní zahrady a kuchyňské linky. Snad nebudeme po letech nuceni konstatovat, že 
vzhledem k omezené možnosti bytové výstavby v naší obci je provozování MŠ zbytečné, neboť nejsou děti. 
To je ta nejhorší představa do budoucnosti.
Ale já jsem životní optimista...
Ve dnech 7. a 8. října nás čekají volby do zastupitelstva Olomouckého kraje, do kterých je zaregistrováno 
21 stran a politických seskupení. Je těžké vybírat ty, kterým opravdu jde o rozvoj Olomouckého kraje a po-
tažmo i o spokojenost v něm žijících občanů. Nezbývá než věřit, že naše volba bude šťastná.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky     
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Pozemkové mapy s pozemky dotčenými výstav-
bou Vodního díla Skalička předalo Povodí Moravy 
všem obcím, v jejichž katastru by mělo být vodní dílo 
realizováno. V případě zájmu o náhled do těchto map 
se mohou vlastníci dotčených pozemků obrátit na sta-
rostu obce Špičky.

Sběr objemných odpadů proběhne opět s pomocí
dvou kontejnerů (před hasičskou zbrojnicí a u váhy 
ZOD), které budou přistaveny v pátek 21. října ve
14 hodin. Jejich odvoz je plánován na pondělí 24. říj-
na v 8 hodin. Do odpadu patří: velkoobjemový od-
pad bez nebezpečných složek, vyřazený náby-
tek, podlahové krytiny, koberce apod.

Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v sobotu 
22. října v době od 9:30 do 10:30 u autobusové za-
stávky. Do odpadu patří: nádoby se zbytky škod-
livin (plechovky, kanystry, plastové nádoby od barev, 
ředidel a chemikálií), oleje, olejové filtry, barvy, 

NEJVÍCE ZMĚN SE O PRÁZDNINÁCH UDÁLO VE ŠKOLCE

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 
2016 usnesením 5/3-16 schválilo přijetí dotace z Pro-
gramu rozvoje venkova MMR ČR ve výši 386 413 Kč na 
„Opravu místních komunikací – Špičky“.  

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016 
usnesením 6/3-16 schválilo přijetí dotace z Programu 
obnovy venkova Olomouckého kraje 2016, dotační titul 
č. 1 „Podpora budování a obnovy infrastruktury obce“ ve 
výši 300 000 Kč na vybudování sociálního zázemí v areá-
lu velkoplošného travnatého hřiště v obci Špičky. 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016 
usnesením 7/3-16 schválilo smlouvu č. 2016/01293/
OSR/DSM s Olomouckým krajem o poskytnutí dotace 
ve výši 300 000 Kč.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016
usnesením 8/3-16 schválilo přijetí dotace z Programu 
na podporu JSDH (Jednotka sboru dobrovolných hasi-

čů) 2016 a smlouvu s Olomouckým krajem o poskytnutí
dotace ve výši 9 000 Kč na nákup motorové pily Hus-
qvarna H 550 XP.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016
usnesením 12/3-16 pověřilo starostu obce k uzavření 
smlouvy o investičním úvěru ve výši 800 000 Kč s Ko-
merční bankou a. s.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016 
usnesením 15/3-16 schválilo smlouvu  o pronájmu po-
zemku č. 439 a pozemku 424/1 - ostatní komunikace -
s IDS Olomouc za cenu 200 480 Kč.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016 
usnesením 16/3-16 schválilo Smlouvu o dílo na opravu 
místních komunikací s firmou Grande Solution s. r. o. za 
cenu 772 827 Kč.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 29. 6. 2016
usnesením 20/3-16 pověřilo starostu obce k uzavře-
ní smlouvy o dodávce herních prvků pro dětské hřiště
MŠ Špičky ve výši 134 214 Kč s firmou VEMAX Přerov.

CO BY OBČANÉ TAKÉ MĚLI VĚDĚT…

Územní studie zástavby lokality Z6 Územního plánu obce Špičky, kterou projednalo 
zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 4. 3. 2015, je zveřejněna na:

http://www.mesto-hranice.cz/cs/mapa-hranic/uzemni-plany-obci-orp-hranice/spicky

V průběhu července a srpna nechala obec vybudovat nové sociální zázemí velkoplošného travnatého hřiště a mateřské škole 
pořídila novou kuchyňskou linku.  

Informace týkající se výstavby Vodního díla Skalička naleznete na webové stránce:
http://skalicka.pmo.cz.

Stránky by mělo Povodí Moravy pravidelně aktualizovat.

Během prázdnin prošla změnou také zahrada mateřinky. Teď je – k velké radosti dětí – plná herních prvků.

Další změnou v mateřské škole je nové oplocení. V rámci probíhající opravy místní komunikace 
byly nad rámec smlouvy bezplatně upraveny další plochy 
jako například parkoviště u hřbitova.

rozpouštědla, staré chemikálie, olověné akumu-
látory, vyřazené elektrospotřebiče, staré pneu-
matiky apod.

Charitativní sbírka ošacení, obuvi, hraček a drob-
ného vybavení domácnosti, kterou pořádá Diakonie 
Broumov, se uskuteční na OÚ Špičky v termínu od 
10. do 14. října.   

Kontejner na biologicky rozložitelný odpad je 
pravidelnou ukázkou toho, jak si někteří z nás třídě-
ní odpadu usnadňují. Tak jen na osvěžení paměti! 
Do tohoto odpadu patří: větve a listí ze stromů
a keřů, tráva ze sečí, dřevní štěpka z čistého 
dřeva, kůra a piliny z čistého dřeva, rostlinný 
odpad ze zahrad a domácností. Do odpadu ne-
patří: kmeny a pařezy, travní drny, demolič-
ní dřevo, komunální odpad, zbytky jídel, hnůj
a močůvka. 
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MIMOŘÁDNÉ PŘÍJMY UMOŽNILY 
MODERNIZACI ŠKOLKY

I špatné věci mohou mít pozitivní vliv na hospodaření
obce. Že se to nezdá možné? Tak Vám objasním, proč! 
Oprava železničního koridoru zatížila obec zvýšenou 
nákladní dopravou při návozu štěrku. Složitější situa-
ce však byla ,,Na kačeně“, kde těžká technika opako-
vaně přejížděla po cyklostezce, často úplně zablokova-
la komunikaci a poškozovala obecní i soukromé po-
zemky nákladními automobily. Samostatnou kapitolou 
bylo chování zaměstnanců (především subdodavatelů), 

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE
VZDĚLÁVÁNÍ PRO HRANICKO

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro Hra-
nicko běží již na plné obrátky a je velkou příležitostí,
jak společnými silami místních lidí a institucí posu-
nout vzdělávání na Hranicku. V rámci tohoto projektu 
vznikly čtyři pracovní skupiny: Předškolní vzdělávání, 
Čtenářská a matematická gramotnost, Inkluze a školní 
úspěch a Polytechnika, podnikavost, kariéra. Na zákla-
dě spolupráce šestičlenného odborného týmu, admi-
nistrativního týmu a pracovních skupin byl v červnu 
schválen důležitý dokument Strategický rámec MAP, 
který byl v průběhu července rozšířen o investiční zá-
měry mateřských a základních škol na Hranicku. In-
vestiční záměry byly sbírány na období 2016 - 2023
a výsledkem je souhrn všeho, co by školy a školky rády 
vybudovaly, zrekonstruovaly či nakoupily. Bez vyjá-
dření zájmu a uvedení záměru v tabulce Investičních 
priorit by nebylo možné v chystaných výzvách IROP 
(Integrovaný regionální operační program) pro ZŠ
a MŠ žádat o dotace. Nutností bylo vyjádření souhlas-
ného stanoviska se záměry jak ředitele dané školy/
školky, tak starosty obce či jiného zřizovatele. V sou-
časné době pracují členové odborného týmu na Akč-
ním plánu pro rok 2017. Součástí MAP je ale také
pořádání akcí a setkání zaměřených na školskou te-

K ČEMU JSOU CENTRA SPOLEČNÝCH 
SLUŽEB

Mikroregion Hranicko se aktivně zapojil do projektu 
Svazu měst a obcí, kdy po celé České republice vznika-
jí Centra veřejných služeb. Co to znamená? Tato cen-
tra poskytují služby a informace starostům a občanům 
obcí mikroregionu Hranicko. Centrum společných slu-
žeb (dále CSS) má na Hranicku 2 pracovníky, kteří se 
dlouhodobě zabývají a pracují pro mikroregion Hra-
nicko, tj. členské obce mikroregionu Hranicko, školy, 
školky, neziskové organizace a spolky, a dále také po-
skytují služby pro podnikatelský sektor a zemědělce.
Hlavní náplní CSS je v tuto chvíli poskytovat infor-
mace o dotačních možnostech obcím a dalším poten-
ciálním zájemcům, připravovat žádosti o dotace, po-
starat se o to, aby projekty byly správně a v souladu s 
pravidly zrealizovány, provést správně výběrová řízení
a dokončit projekt po fázi proplacení dotace a zajiště-
ní monitoringu. Dále se CSS zabývá společnými akti-
vitami pro více obcí, řeší s obcemi otázky, které je ve 

podílejících se na pracích a dopravě při rekonstrukci
železničního koridoru. Na základě neoprávněného po-
užití účelové komunikace za mlýnem bylo vyvoláno
s generálním dodavatelem ISD Olomouc jednání, kte-
ré vedlo k dodatečnému uzavření dohody o pronájmu 
komunikace za cenu 40 Kč/m2. Obecní pokladně to 
přineslo 200 480 korun.
Tyto finanční prostředky použila obec na pořízení no-
vé kuchyňské linky v mateřské škole, vybavení zahrady 
MŠ hracími prvky a vybudování nového oplocení od 
hlavní komunikace. 

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

veřejné správě tíží a hledají řešení, která pomohou vět-
šímu okruhu obcí a obyvatel.  Právě tato oblast je dost 
náročná vzhledem k neustále se měnícím legislativním 
normám a dalším pravidlům, která starostové muse-
jí dodržovat.
V současné době připravujeme seznam všech veřej-
ných služeb, které jsou k dispozici na Hranicku. Obča-
né tak budou mít možnost si na jednom místě zjistit, 
kde a jak např. funguje veřejná knihovna, kulturní dům 
či sportovní areál, kde je zdravotní středisko s otevíra-
cími hodinami, nebo informace o zakladních či mateř-
ských školách v regionu. CSS funguje také pro obča-
ny. Pokud by měli nějaký dotaz z uvedených oblastí, 
mohou se na nás obrátit.
Začátkem září proběhlo 1. společné setkání starostů 
v mikroregionu Hranicko, kde si starostové nastavili 
možnosti spolupráce a kde byla schválena dlouhodo-
bá strategie rozvoje regionu Hranicko. Doba fungová-
ní CSS v rámci uvedeného projektu bude tři roky.
 

Ing. Marcela Tomášová, manažerka mikroregionu
m.tomasova@regionhranicko.cz, tel. 739 430 576

KRAJSKÉ A VLÁDNÍ DOTACE
PODPOŘILY ROZVOJ OBCE

V Proměnách 2/16 jste byli informováni o tom, jak 
byla naše obec úspěšná při podávání žádostí o dotace. 
K tomu, abychom byli úspěšní i při jejich čerpání, bylo 
potřeba realizovat jednotlivé dotační tituly. 
S padesátiprocentní dotací ve výši 9 000 Kč z Pro-
gramu na podporu JSDH 2016 Olomouckého kra-
je byla pro zásahovou jednotku sboru dobrovolných 
hasičů pořízena motorová pila Husqvarna H 550 XP
v ceně 18 000 Kč.

Z programu obnovy venkova Olomouckého kraje
2016, dotační titul č. 1 - Podpora budování a obno-
vy infrastruktury obce - byla využita dotace ve výši

300 000 Kč na pořízení sociálního zázemí v areálu 
velkoplošného travnatého hřiště Špičky v pořizovací 
hodnotě 1 012 777 Kč.
V měsíci srpnu byla zahájena oprava místní komunika-
ce, která je podpořena dotací z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj ČR ve výši 386 413 Kč při celkových nákla-
dech 772 827 Kč.
Oprava by měla být dokončena dle smlouvy do
30. září 2016.
Teď už jen zbývá všechny tři dotace řádně vyúčtovat, 
doložit a společně se závěrečnou zprávou předat ve 
stanoveném termínu jednotlivým poskytovatelům.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

Policie ČR žádá občany, aby o pohybu podezřelých 
osob či vozidel neprodleně podávali informace Poli-
cii ČR na bezplatnou linku 158 nebo přímo na linku
OO PČR Hranice 581 601 690. Podněty, návrhy 
a připomínky lze rovněž zasílat elektronickou poštou 
na adresu:

pcr.oo.hranice.podatelna@pcr.cz
Hranické televizní regionální zpravodajství vysí-
lá na satelitu ASTRA 3B:
- v pátek od 18:40 a 22:40 hodin
- v sobotu od 02:40, 06:40, 10:40 a 14:40 hodin       

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

matiku. V rámci těchto akcí se mohli zájemci zúčast-
nit např. besedy o párové výuce a následně i navštívit 
otevřené hodiny párové výuky. Byl uspořádán seminář
o právní úpravě inkluzivního vzdělávání, leadership pro 
školy a proběhla návštěva školy dobré praxe v ZŠ Hor-
ka nad Moravou, kde mohli účastníci načerpat spoustu
inspirace. Ve dnech 21. 9. a 22. 9. 2016 proběhlo se-
tkání ředitelů ZŠ a MŠ, kteří byli seznámeni s aktuál-
ním stavem MAPu, s možností využití tzv. šablon a byli 
osloveni ke spolupráci v rámci pracovních skupin. Další
akce se chystají v tomto i v příštím roce. Nejbližší se-
minář proběhne 3. 11. 2016 a jeho předmětem bude 
tvorba plánu pedagogické podpory pro žáky s potře-
bou podpůrných opatření 1. stupně. 

Mgr. Hana Gaďurková, 
animátor škol / projektový manažer, 

h.gadurkova@regionhranicko.cz, tel. 773 593 020



OBCE ŠPIČKY
6

OBCE ŠPIČKY
7

NOVINKY Z OLOMOUCKÉHO KRAJE NOVINKY Z OLOMOUCKÉHO KRAJE 

VLAKEM, AUTOBUSEM I TRAMVAJÍ 
NA JEDNU JÍZDENKU
Od září se zjednodušilo cestování hromadnou dopra-
vou. Občané nyní mohou jezdit s jedinou jízdenkou. 

Ta platí ve všech spojích objednávaných Olomouc-
kým krajem, ale také v městské hromadné dopravě
v Olomouci, Prostějově, Přerově, Šumperku, Zábřehu
a Hranicích. 
K 1. září se do systému IDSOK integrovalo šest zbýva-
jících železničních tratí číslo 270, 274, 280, 290, 300 
a 330. „Na jednu jízdenku je tak možné cestovat vše-
mi spěšnými a osobními vlaky, příměstskými autobu-
sy, ale i MHD,“ vysvětluje hejtman Olomouckého kra-
je Jiří Rozbořil.
Jízdenky si cestující mohou kupovat na obvyklých mís-
tech, tedy u řidičů autobusů, v pokladnách Českých 
drah i v informačních kancelářích dopravců. „Naše 
práce se nyní dostává do další strategické fáze. Nadále 
pracujeme na rozšíření bezkontaktního odbavení, kte-
ré se týká časových jízdenek a přiřazení takzvaných ča-
sových kupónů IDSOK na bankovní karty v co největ-
ším rozsahu. Prozatím tento způsob odbavení funguje 
v autobusech na Jesenicku a Prostějovsku, včetně zdej-
ší MHD a snahou je co nejvíce informovat cestující, že 
tento způsob placení je možné využít,“ sděluje ředitel 
Koordinátora Integrovaného dopravního systému Olo-
mouckého kraje Jaroslav Tomík. 

Tratě zařazené k 1. září do IDSOK

270 Hoštejn – Zábřeh na Moravě – Olomouc – Pře-
rov – Hranice na Moravě – Polom
274 Litovel předměstí – Mladeč
280 Hranice na Moravě – Hustopeče nad Bečvou
290 Olomouc – Uničov – Šumperk
300 Přerov – Chropyně – Nezamyslice
330 Přerov – Říkovice

SENIOŘI MOHOU VYRAZIT 
NA VÝLET ZA VÝHODNOU CENU

Také v letošním roce připravil Olomoucký kraj tradiční
projekt Seniorského cestování určený všem občanům 
našeho kraje starším 60 let. Realizuje ho společně
s cestovní kanceláří Střední Morava – Sdružení cestov-
ního ruchu. Oproti loňskému roku byla opět navýšena
kapacita zájezdů, takže se putování po našem regionu
může zúčastnit 3 000 seniorů. Za jednotnou sazbu 
200 Kč na osobu je možno navštívit zajímavé turistické
cíle Olomouckého kraje. Cena zahrnuje dopravu kli-
matizovaným autobusem, oběd, návštěvu památky či 
lokality, průvodce a cestovní pojištění. Výlety probíhají
od 18. srpna do 5. října 2016. S termíny, způsoby ob-
jednání a ostatními podmínkami pořádaných zájezdů 
se můžete seznámit na úředních deskách OÚ Špičky 
nebo se informovat v kanceláři OÚ.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

UŽ OSMNÁCT LET 
JSME SOUČÁSTÍ KRAJE

Co o našem Olomouckém kraji možná (ne)víte:
- spravuje 11 miliard Kč ročně
- administruje veřejné zakázky pro Olomoucký kraj
 a všech jeho 157 příspěvkových organizací
- disponuje a pečuje o nemovitý a další majetek v cel-
 kové hodnotě více než 31 mld. Kč
- ročně podporuje 45 tisíc uživatelů sociálních služeb
- poskytuje dotace ve výši cca 800 mil. Kč ze státního 
 rozpočtu a z rozpočtu Olomouckého kraje k finan-
 cování 292 zařízení sociálních služeb, které v kraji 
 poskytuje 125 organizací
- zajišťuje a financuje 623 škol a školských zařízení, 
 které zaměstnávají 15 610 zaměstnanců
- 27 tisíc studentů navštěvuje krajská školská zařízení
- zajišťuje poskytování školských poradenských služeb 
 prostřednictvím Pedagogicko-psychologické poradny
 a Speciálně pedagogického centra Olomouckého kra-
 je a dalších dvou speciálně pedagogických center
 působících při speciálních školách
- zabezpečuje péči o děti ve věku zpravidla 3 až 18 let  
 s nařízenou ústavní výchovou v 11 dětských domo-
 vech
- udržuje 3 117 km silnic II. a III. třídy
- objednává a koordinuje dopravní obslužnost kraje 
 (autobusovou a železniční) s finanční podporou
 850 mil. z rozpočtu kraje, organizuje a koordinuje
 integrovaný dopravní systém
- je jediným akcionářem Nemocnice Olomouckého 
 kraje a.s., jejímž prostřednictvím pronajímá své ne-
 mocnice v Prostějově, Přerově a Šternberku
- zřizuje Zdravotnickou záchrannou službu Olomouc-
 kého kraje s 15 výjezdovými základnami včetně letec-
 ké s ročním příspěvkem 160 mil. Kč
- zajišťuje lékařskou pohotovostní službu a činnost pro-
 tialkoholní záchytné stanice
- podporuje integrovaný záchranný systém
- spolupracuje s dobrovolnými hasiči v kraji formou
 finanční podpory na nákup nové techniky s ročním 
 příspěvkem 5 mil. Kč
- finančně podporuje profesionální hasiče 

- spolupracuje s obcemi při odstraňování následků
 mimořádných živelných událostí
- zřizuje dětský domov pro děti do 3 let, jehož praco-
 viště v Olomouci a Šumperku poskytují zdravotní 
 služby a zaopatření potřebným dětem
- zapojuje se do realizace protidrogových opatření do-
 tacemi ve výši 2 mil. Kč ročně
- podporuje vzdělávání lékařů dotacemi ve výši 8 mil. Kč
 ročně
- se zapojením veřejnosti, obcí, firem a neziskového 
 sektoru připravuje plán rozvoje kraje
- podporuje zemědělce, majitele lesů a výrobce regio-
 nálních potravin a místních produktů
- zajišťuje environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu
 pro školy a školská zařízení
- podporuje záchranu památek a rozvoj kulturních
 a sportovních jedinečností v Ol. kraji
- rozvíjí cestovní ruch a sportovní vyžití v kraji jako 
 podporu zaměstnanosti ve službách
- podporuje Klub českých turistů při údržbě a instalaci 
 systému turistického značení
- dlouhodobě buduje systém dopravního značení kultur-
 ních a turistických cílů
- přispívá na zajištění údržby běžeckých lyžařských tras 
 v Jeseníkách
- podporuje zvyšování návštěvnosti turistických cílů a je-
 jich dostupnosti pro občany prostřednictvím slevové 
 karty Olomouc region Card
- zajišťuje činnost krajských muzeí, galerie, vědecké
 knihovny a archeologického centra, podporuje výz-
 namné kulturní aktivity
- zajišťuje výkon státní správy na úseku památkové 
 péče a kultury
- má právo navrhovat zákony, vydávat vlastní právní 
 předpisy a rozvíjet zahraniční spolupráci nejen s part-
 nerskými regiony Ol. kraje, rozvíjí příhraniční spolu-
 práci s Polskem
- snaží se být dobrým partnerem obcí a měst, firem, 
 živnostníků, spolků a neziskových organizací
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ÚZEMNÍ STUDIE KRAJINY 
A JEJÍ VYUŽITÍ V PRAXI

Městský úřad Hranice, oddělení územního plánování,
podle zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování
a stavebním řádu pořizuje v přenesené působnosti
územní studii krajiny (ÚSK) pro celý správní obvod 
obce s rozšířenou působností (ORP) Hranice. 

Cíle a účel pořízení

Cílem ÚSK správního obvodu ORP Hranice je vytvo-
řit odborný komplexní dokument umožňující koncepč-
ní víceoborový přístup k řešení krajiny zejména v ne-
zastavěném území s využitím koordinační úlohy územ-
ního plánování.
Účelem je vytvořit základní podklad pro plánovací
a rozhodovací činnost v krajině bez ohledu na to, kte-
rý orgán je k rozhodování příslušný. Základem řeše-
ní z hlediska územního plánování je vytvoření koncep-
ce uspořádání krajiny v územních plánech, případně 
pro následné řešení regulačních plánů. Výstupy ÚSK 

budou sloužit také k doplnění územně analytických 
podkladů. ÚSK bude současně podkladem k doplnění
a aktualizaci ,,Zásad územního rozvoje Olomouckého 
kraje“, zejména pro vymezení typů krajin a jejich cílo-
vých charakteristik. Významná bude koordinační úloha
ÚSK z hlediska důležitých záměrů a systémů v krajině.

Cílem ÚSK je podrobněji posoudit a zapracovat su-
chou protipovodňovou nádrž, případně Vodní dílo 
Skalička do krajiny, včetně řešení navazující dopravní 
a technické infrastruktury.
Návrh zadání ÚSK byl v průběhu jeho zpracování za-
slán k vyjádření samosprávným orgánům dotčených 
obcí, orgánům státní správy a významným zaintere-
sovaným organizacím a spolkům. Veřejnost byla vy-
rozuměna uveřejněním na úřední desce pořizovatele 
MÚ Hranice.

Rozsah řešeného území

Řešeným územím je celý správní obvod ORP Hranice, 
který tvoří 32 obcí:
města Hranice a Potštát, městys Hustopeče nad Beč-

vou a obce Bělotín, Býškovice, Černotín, Hrabůvka, 
Dolní Těšice, Horní Těšice, Horní Újezd, Jindřichov, 
Klokočí, Luboměř pod Strážnou, Malhotice, Milenov, 
Milotice nad Bečvou, Olšovec, Opatovice, Paršovice, 
Partutovice, Polom, Provodovice, Radíkov, Rakov, 
Rouské, Skalička, Střítež nad Ludinou, Špičky, Teplice
nad Bečvou, Ústí, Všechovice a Zámrsky.
Rozloha vymezeného řešeného území je cca 330 km2. 

Využití podkladů a doplňující průzkumy 
a rozbory

V maximální míře budou využita data z územně ana-
lytických podkladů (ÚAP) jednotlivých obcí, ORP Hra-
nice a Olomouckého kraje a další informace ze stra-
tegických dokumentů na úrovni EU, ČR, krajů, obcí, 
povodí Odry a Moravy, hospodaření v lesích a doku-
menty zabývající se biologickou rozmanitostí a změna-
mi klimatu.
Doplňující průzkumy a rozbory budou pořízeny pouze 
v rozsahu nutném pro následné zpracování ÚSK. Ob-
sahově se zaměří především na následující témata:
- rozbor struktur, vazeb a hodnot v území,
- rozbor a rámcové vymezení potenciálů v území 
 a vyhodnocení míry využitelnosti,
- rozbor využívání volné krajiny člověkem a vyhodno-
 cení jeho požadavků a potřeb,
- rozbor požadavků na změny v území,
- rozbor ohrožení, rizik a problémů v území (stávajících 
 a předpokládaných).

Návrh územní studie krajiny

Řešení návrhu ÚSK vyplyne z výsledků doplňujících 
průzkumů a rozborů a analytické části, zejména s cí-
lem optimálního využití zjištěných krajinných potenci-
álů a řešení střetů, snižování rizik a předcházení ohro-
žení z hlediska vývoje životního prostředí i z hlediska 
uspokojení potřeb člověka v krajině.

Návrh ÚSK bude obsahovat:
- Stanovení cílové vize krajiny a priorit vývoje území 
 ve vazbě na ,,Zásady územního rozvoje Olomouckého
 kraje“ s ohledem na stav území, včetně typů krajiny, 
 hodnot, rizik a limitů v území a požadavky obyvatel.
- Členění území na krajinné okrsky.
- Opatření na ochranu a rozvoj zjištěných hodnot
 (přírodní, historické, kulturní, estetické) a potenciálů 
 včetně případných požadavků na ochranu kulturních 
 hodnot území (krajinné horizonty, panoramata, kom-
 poziční osy v krajině), zpřesnění typů krajin a cílo-
 vých charakteristik krajin, stanovení podmínek pro 
 vymezování zastavitelných ploch ve volné krajině bez 
 návaznosti na zastavěné území.

- Opatření pro optimalizaci hospodaření v krajině, vaz-
 bu sídel a krajiny, zlepšení sídelních propojení a pro-
 stupnosti krajiny pro člověka, rozvoj rekreace a ces-
 tovního ruchu, řešení krajinných souvislostí s poža-
 davky na urbanizaci území. Doprava a technická in-
 frastruktura nadmístního významu - Moravská brána, 
 rozvojová osa OS 10 z PUR, cyklistická doprava.
- Opatření ke zlepšení vodního režimu krajiny, zvýšení
 retence, zlepšení protipovodňové ochrany a zvýšení 
 hladiny podzemních vod. Rámcové vymezení niv
 vodotečí, řešení protierozní ochrany, řešení problémů
 znečištění a kontaminace. Migračně významná úze-
 mí a koridory a jejich ochrana. Zvýšení biodiverzity, 
 vymezení ploch pro revitalizaci a renaturalizaci kra-
 jiny, transformace zjištěných opuštěných areálů
 a ploch ve volné krajině, snižování nepřiměřené zá-
 těže v území, adaptace na změny klimatu, stanovení
 podmínek pro ochranu klidových území a zamezení 
 další fragmentace území.

Tyto materiály poskytnou informace pro formulaci 
rámcových podmínek využití krajinných okrsků a rám-
cových doporučení pro opatření.
Rámcové podmínky budou podkladem pro podrobněj-
ší zpracování řešení krajiny zejména v územních plá-
nech. 

Rámcová doporučení budou podkladem pro činnost 
orgánů veřejné správy a dalších subjektů (např. správ-
ci, hospodáři), které mohou uložit a realizovat opatření
ke zlepšení stavu krajiny.

Rámcové podmínky využití a rámcová doporučení
budou v ÚSK formulovány pro každý krajinný okrsek
s tím, že vedle potřeb krajiny z hlediska životního pro-
středí budou rovněž zohledňovat potřeby obyvatel
jakožto uživatelů krajiny.

Dále návrh zadání ÚSK stanovuje požadavky na for-
mu obsahu a uspořádání textové a grafické části ÚSK 
a další požadavky pro její vypracování.

V případě zájmu o výše uvedenou problematiku je celý 
návrh zadání ÚSK k nahlédnutí v oddělení územního 
plánování MÚ Hranice.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

ZAPOJTE SVÉ DĚTI 
DO PŘÍPRAVY PUBLIKACE

V roce 2018 uplyne sto let od vzniku samostatného 
Československého státu. Pod záštitou Asociace krajů 
ČR, Svazu měst a obcí a dalších významných organi-
zací připravuje Galerie talentů reprezentativní publika-
ci dětských prací s titulem ,,KRAJE OČIMA DĚTÍ“, 
domov můj - domovina moja, s doprovodnými texty
v české a anglické verzi. V publikaci představí malí ma-
líři své školy, kraje a města, až po ty nejmenší obce. 
Knížky se tak stanou originálními průvodci po zná-
mých i neznámých zákoutích našeho života i poděko-
váním nejmladší generace svým předkům.
Do projektu jsou zvány děti mateřských, základních
a uměleckých škol, domů dětí, dětských domovů, 
všech školských i mimoškolských zařízení i děti mimo 
organizované skupiny, které projeví zájem přispět do 
knížek z vlastní iniciativy. Formální podoba připravo-
vaných publikací bude obdobná jako u dříve vydaných 
knížek, které jsou zveřejněny na www.galerietalentu.cz. 
Pro obce se nabízí možnost obsadit minimálně jednu 
dvojstranu v publikaci, což představuje osm dětských 
výtvarných prací.
Aby si organizátoři mohli udělat představu o rozsa-
hu publikací, řazených podle jednotlivých krajů, žádají

o podání nezávazné přihlášky s textem: Mám zájem
o účast v projektu KRAJE OČIMA DĚTÍ, Domov 
můj – domovina moja, s uvedením města nebo obce, kraje
a kontaktní osoby na e-mail: galerietalentu@seznam.cz.
Na základě nezávazné přihlášky podají organizátoři zá-
jemcům další informace. 
Mladí výtvarníci a talentovaná mládeži! Neváhejte
a přihlaste se k účasti na tvorbě publikací, které budou 
k propagaci České republiky nabídnuty i našim zastu-
pitelským úřadům a Českým kulturním centrům ve více 
než stovce zemí světa.
       

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky
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PRÁZDNINY BYLY PLNÉ SOUTĚŽÍ, 
SBOR OSLAVIL 120 LET

Prázdniny byly plné soutěží pro dospělé i pro mlad-
ší hasiče. Pro naše mladé členy znamenaly pauzu ve 
Velké ceně mladých hasičů. Před začátkem prázdnin 
byli ve Velké ceně Přerova průběžně na šestém místě, 
když nejlepšího času dosáhli v Opatovicích: 17,45 s. 
Během prázdnin se mohli utkat na soutěžích v Porubě, 
Hustopečích nad Bečvou a Vysoké. Tato klání jim byla 
dobrým tréninkem před zahájením zbylých pěti soutě-
ží Velké ceny. 
Hned druhý závod druhé půlky soutěží v Olšovci se 
jim podařil a časem 15,58 s vyhráli. Zde také Zde-
něk Kuchta ml. dosáhl nejrychlejšího sestřiku 15,28 s.
Celý ročník Velké ceny mladých hasičů byl ukončen 
10. září ve Stříteži nad Ludinou. Naše družstvo mlad-
ších žáků skončilo celkově na krásném pátém místě. 
Další den proběhla soutěž pro mladé hasiče ve Špič-
kách. Za krásného slunečného počasí si přijelo zasou-
těžit 11 družstev mladších žáků a 15 družstev starších 
žáků. Naše družstva se umístila na 5. místě v mladších 
a na 10. místě ve starších žácích. V mladších žácích si 
ocenění Špičkový proudař odnesl Zdeněk Kuchta ml. 
za nejrychleji sražený terč. Velká divácká kulisa mohla 
taktéž zhlédnout ukázku naší přípravky.
Pro družstva dospělých žádná přestávka během prázd-
nin nebyla a proto se naše týmy mužů a žen víkend co 
víkend vydávaly na soutěže Velké ceny okresu Přerov 
a Podhostýnské ligy.

Dne 16. července se sportovní družstva sjela do Špi-
ček na již 12. ročník soutěže O pohár obce Špičky. 
Celkem 28 družstev mužů a 13 družstev žen se muselo 
poprat nejen s tratí, ale hlavně s deštěm. Byla to jediná 
z dvanácti soutěží letošního ročníku, na které pršelo. 
Přesto byly k vidění krásné časy třeba v podání druž-

stva z Velkých Hoštic (OP) které dosáhlo času 16,28 
s. Domácí družstvo skončilo na 6. místě. Kategorii žen 
vyhrály holky z Radíkova časem 16,32 s. Naše druž-
stvo žen po nepodařeném útoku skončilo na 12. mís-
tě. Přesto celkové pořadí pro naše družstva ve Velké 
ceně bylo výborné. 
V Provodovicích, kde proběhla poslední soutěž letoš-
ního ročníku Velké ceny okresu Přerov, bylo také cel-
kové vyhlášení.V kategorii mužů obhájili prvenství
z loňského roku Babice (VS) na druhém místě Špičky 
a třetí Valšovice. Kategorii žen vyhrály holky z Radí-
kova, druhé byly soutěžící ze Špiček a třetí ze Zahna-
šovic (KM). 

O prvním zářijovém víkendu skončila rovněž Podhos-
týnská liga, kde byla naše družstva taktéž hodnocena. 
Vítězství v mužské kategorii dosáhlo družstvo z Pravčic 
(KM) druhá skončila Mladcová (ZL) a třetí Špičky. Žen-
skou kategorii ovládlo družstvo Zahnašovic (KM) druhé 
byly Bílany (KM) a třetí Špičky. Během prázdnin také 
probíhaly soutěže okrsku Hustopeče. V něm soutěžila
naše družstva mužů a mužů nad 35 let. Muži skončili
celkově na 2.místě. Kategorie mužů nad 35 let byla le-
tos hodně napínavá. Před poslední soutěží na Vysoké
měla tři družstva šanci vyhrát celkové pořadí a to 
Hustopeče n. B., Milotice a Špičky. Jako první zkusily
urvat celkové vítězství Milotice, ale porušení pravidel 
na spojení savic připravilo toto družstvo o vítězství. 
Další, kdo zkusil zaútočit na stupeň vítězů, byly Špičky, 
ale zdržení na základně jim přineslo čas 18,89 s. Jako 
poslední měly šanci Hustopeče, které pokusem na jis-
totu a časem 17,33 s rozhodly, že celkové vítězství
letos patří jim. Druhé místo při stejném počtu bodů na-
konec zůstalo Miloticím díky lepším výsledkům a třetí 
opět skončily Špičky.
Polovina srpna patřila všem hasičúm ze Špiček, když 
během celého víkendu slavili 120 let od založení sboru 
ve Špičkách. Krásné slunečné počasí přilákalo spoustu 

MYSLIVCI PUTOVALI NA SVATÝ HOSTÝN V sobotu 6. srpna se někteří členové našeho mysli-
veckého spolku zúčastnili již 4. ročníku pěší pouti na 
Svatý Hostýn, která je určena především pro myslivce,
lesníky a přátele přírody. Celá trasa má délku asi 16 ki-
lometrů a vede z Podhradní Lhoty až k bazilice pře-
krásnou přírodou hostýnských lesů. Trasu zvládneme 
ujít zhruba za pět hodin. Letos s námi již podruhé pu-
tovali členové Řádu sv. Huberta. Jeden z nich kvůli 
pouti přijel dokonce až z Prahy.
Po mši svaté a cestě světla jsme se v poutnickém domě 
posilnili dobrým obědem a po nezbytném nákupu dár-
ků pro naše blízké jsme se vydali na zpáteční cestu.
Již nyní se těšíme na další ročník pouti, která se usku-
teční 5. srpna 2017.

Myslivecké sdružení Hejné

Poslední letošní soutěž Velké ceny okresu Přerov proběhla 
v Provodovicích.

ŠKOLKA SE PŘESTROJILA
DO NOVÉHO, DĚTI JSOU NADŠENY

Prázdniny skončily a s nimi pomalu končí i léto. V ma-
teřské škole je opět začátek školního roku. Čtyři bývalí
předškoláčci nám odešli do základní školy a my jim 
přejeme úspěšný start do nové etapy jejich života.
K nám do školky přišla jedna nová malá kamarádka.
I když byly prázdniny - čas volna, v mateřské škole se
nezahálelo. První velkou změnou byla rekonstrukce 
školní kuchyňky. Celý prostor včetně kovových skří-
něk a umyvadel byl vyklizen, zůstaly pouze spotřebi-
če. Tímto patří poděkování panu starostovi a zastupi-
telům, že uvolnili prostředky a nechali zrekonstruovat
celou kuchyňku v moderním světlém dezénu. Maximál-
ně bylo využito místo na pracovní i odkládací plochu 
s ohledem na praktičnost; přibyly nové dřezy, vrchní
i spodní skříňky.
Další velká akce proběhla na školní zahradě. Obec ne-
chala odstranit starý, nevyhovující dřevěný domeček, 
který byl již za ta léta ve velmi špatném stavu. Firma, 

která zahradu rekonstruovala, nejprve vyrovnala pro-
stor vedle pískoviště pro postavení nového dětského 
domečku. Potom proběhly další přípravné práce te-
rénních úprav. A nakonec nastal čas instalace. Z důvo-
du ušetření místa se do svahu usadila velká skluzavka
s pěnovou dojezdovou plochou, průlezový tunel a hou-
padlo. Děti mají z nových zahradních prvků velkou
radost a rychle si všechny oblíbily.
Nakonec nechala obec vybudovat celoplošný plot, který
bezpečně a příjemně odhlučnil celou zahrádku. Opět 
tímto srdečně za všechny děti děkujeme panu staros-
tovi a zastupitelům za tuto letošní velmi nákladnou
rekonstrukci.
A teď ještě krátce k začátku školního roku. Děti budou 
nyní po dobu deseti týdnů jezdit autobusem s panem 
Bolfem na kurs plavání do hranické plovárny. Druhou 
akcí bude divadlo pana Taraby. Na podzim připravu-
jeme drakiádu, návštěvu Valšovic a arboreta Střed-
ní lesnické školy Hranice, dlabání dýní s rodiči a také
vycházku se svatým Martinem.
Přejeme našim dětem radost a spokojenost po celý 
školní rok!

Jiřina Vaculová

ŠACHISTÉ JSOU PŘIPRAVENI 
NA NOVOU SEZONU

Ve středu 7. září byl po prázdninové přestávce znovu
obnoven „Šachový kroužek pro děti“. Mladí šachis-
té mají k dispozici pět zbrusu nových sad včetně ho-
din, které zakoupila obec. Tréninky jsou každou středu 
od 17.30 do 19 hodin v zasedací místnosti obecního
úřadu.

Přijďte se podívat, zahrát si královskou hru zvanou 
šach. Rozvíjí logické myšlení, které se vám bude hodit
nejen ve školních lavicích, ale i v běžném životě. Zú-
častníte se několika turnajů, porovnáte své umění
s vrstevníky, poznáte nové kamarády.
Uvítám i zapáleného šachistu z řad dospělých, který 
se chce podělit o své zkušenosti a chce být u zrodu
budoucích šachových hvězd.
Sportu zdar a šachu zvlášť!
 Martin Čadra

Pohár mládeže.
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OBCE ŠPIČKY

SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

CO NÁS JEŠTĚ ČEKÁ V ROCE 2016

7. a 8. 10.  volby do zastupitelstva kraje 

6. 11. Hubertská troubená mše od 9:30 a následné posezení v kulturní domě s mysliveckými specialitami 
 a degustací vína

11. 11. Setkání zastupitelů se seniory – od 15:00

26. 11. Hon s následnou Kateřinskou zábavou 

2. 12. Rozsvícení vánočního stromu s občerstvením a živou hudbou – od 18:00

3. 12. Špičkový koláč s degustací soutěžních výrobků a slivovice – od 14:00

diváků z obce i širokého okolí a ti mohli sledovat ukáz-
ku psích dovedností z klubu Agility Hranice. Po tomto
vystoupení vypukl menší požár, ale díky zásahu histo-
rické koněspřežné stříkačky z Rakova nedošlo k žád-
ným škodám. Diváci si také mohli prohlédnout a po-
rovnat techniku profesionálních hasičů z Hranic s his-
torickou stříkačkou. 
Poté následovala soutěž mužů nad 35 let. Vyhrály Hus-
topeče, druhý byl Palačov a třetí Hluzov. Naše druž-
stvo skončilo na nepopulárním čtvrtém místě. Závěr 
sobotního dne obstarala diskotéka. Neděle již patřila 
slavnostnější části oslav. Členové sboru a pozvaní hos-
té z okolních sborů se sešli před hasičskou zbrojnicí
a průvodem se odebrali na slavnostní mši do místního 
kostela. Po mši svaté se hasiči a pozvaní hosté přesu-

nuli do kulturního domu, kde proběhla mimořádná val-
ná hromada ke 120. výročí od založení sboru. Zde si 
mohli všichni vyslechnout shrnutí jeho historie a sou-
časnosti. Poté starosta okresního sdružení Přerov bratr
Hlavinka ocenil a vyzdvihl práci našeho sboru a pře-
dal starostovi a veliteli sboru vyznamenání Za příklad-
nou práci. Následovalo ocenění i dalších členů a okol-
ních sborů. Po slavnostním obědě proběhla diskuze,
v níž všichni vzpomínali na léta minulá. 
Všechna družstva čekají poslední závody a poté bude 
sezóna ukončena. Již nyní můžeme letošní sezónu
a prakticky celý rok zhodnotit z hlediska výsledků jako 
jeden z nejlepších.
   

Za SDH Špičky Marek Hložek


